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CXERCICE 1: 3 points
Les mots ou groupes de mots suivants se rapportent aux brassages chromosomiques et aux différentes
phases de la méiose wpb

1

<1 8 Cising-over S 4. Echange e cliromatides 14, Ni)/philbtﬂ
[ 9. Tghophase | :
3 10. Vﬁnbmu

I5. Syndrome de Turner

fjr 1r, PM.I!I‘:I.‘-L‘[ Y 2. Divigton cquationnelie 16. Méljﬁlliascl

S 12, ﬂﬁcimn +1) & AnapMase 11

SV ¢ Méxtphase [ s A Trapslocation 17. Trisomie 18 .
- M. Divisifréductionnelle 715 Proghase 1

44 6. Trisomie 21 L5 Fei?ﬁhase !

Range les dans le tableau ci-dessous en utilisant les chiffres.
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EXERCICE 2 : 5 points i el
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Le texte ci-dessous se rapporte aux aberrations chromosomiques.

Complétez-le aves les mots ou groupes de mots qui conviennent en utilisant les chiffres.

L'individu atteint de la trisomie 21lou du .??lﬂ)'ﬁ..présente une macrocéphalie, des yeux tirés, un retard j";
intellectuel. 11 puss(:dc.?%.(f)lf.... avec un chromosome surnuméraire a la....., (3)..... d’autosomes. Le !”'ZJ/;).?)’
(4)...... affecte généralement les gargons qui présentent a la fois des caractéres masculins (grande taille) et
féminins (hanche large et un léger dfvelnwperpF_nI des seins).ll posséde 47 chromosomes dont (!.7..'511{9&9%?0
(SYos normaux et 3 chrornosonlcs...’.‘f).).( b )VH .Ec syndrome de Turner affecte en général les femmes qui
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sont de petite taille (1.40 métre). .J.(’!’.’ﬂ‘? ve.oo..avee les caractéres sexuels secondaires peu développés.
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Les femmes atteintes de ce syndrome ont un caryotype de... ... (55 ...... avec un seul. ZABMNOEIA Les

hommes dont le caryotype est composé de 44 autosomes normaux et de 3...’.‘!14%{5{#6‘1#&?50nt considérés

comme des super-miles, et ils présentent une tendance a la criminalité.
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EXERCICE 3 : 6 points

Des observations au microscope ont permis de decrire le dernier stade de la formation des spermatozoides

chez ["homme represente par le document ci-dessous.
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1. Annote chaque schéma en utilisant Ies chiffres et les lettres. T
2. Décris les £ ions de G Y
Lranstorn“lauon:‘, de la cellule A. o (ol “/}1 M“ ! nu@-ﬁw goe
3. Nomme cette transformation.
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Ecris la garniture chromosomique des eléments gnﬂ b ik & Vot cima
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EXERCICE 4 : 6 points w‘c 4“1#1’3#. cast
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Lors de la présentation d'un exposé 4 la suite de la legon sur Lbsf“F'ﬁuwns Jes gonades” en
classe de Premiére D, un exposant révéle a ses camarades que la formation des gameies est
un processus trés complexe qui permet de réduire le nombre de chromosomes des cellules
souches. De méme cette réduction du nombre de chromosomes peut entrainer des anomalies
au niveau des gamétes formés. Pour mieux expliquer les informations données par l'exposant,
on te présente le document ci-dessous.

Pl ’O""i“'{:'!:

¢ ola T
o .
\OWUMQMO-—*D3

ﬁha&ei, s Slonisl phasell; ; phase il
* Document I

05

|. Identifie le type de gamétogénése moniré per le document 1.
2. Nomme la phasc 1. la phase [I et la phase [1] montrées par le doc:urnent 1@ %o 15 @&O@F
3. a-Nomme les cellules montrées par le ocument. Nzﬁ‘u/v L ewhde A% ”t{
b-Identifies celles qui sont haploides.
4. Nomme le processus biologique qui fait passer les cellules diploides aux cellules
haploides. 7 o




